

# 公交车抛锚 乘客寒风中苦等一小时

## 等来两辆车都不能上,乘客一怒拦车

公交车出现故障,后面的车子通常会载乘客。昨天上午,一辆金丹线公交车抛锚,乘客想上后面的车子,可后面的车已经客满,滞留的乘客在寒风中等了半个多小时,仍走不掉。他们气愤之下,拦在路上,不让后面的公交车走。最后,车队调来一辆空车,才将滞留乘客送走。

□现代快报记者 是钟寅

金丹线公交车是江宁一条较为热门的郊区线路,车子往返南京金宝市场与小丹阳之间,每逢周末乘客都很多。昨天上午9点多,一辆金丹线公交车从小丹阳出发,往金宝市场开去,当车子驶到半路时,出现了故障。司机只得将车停在丹阳大道的霞辉庙站,请乘客先下车。

“怎么回事啊?这得耽误多久啊?”市民王先生从车上下来,他原打算去金宝市场购物,公交车抛锚,他担心中午赶不回去。一车人围着司机问“怎么办”,司机解释,车子抛锚,后面再来金丹线的车子,他会安排大家上车,不用重新买票。人群稍稍安静下来,但王先生觉得这个方案不妥,“周末金丹线公交车特别挤,很可能后面的车子也是满载。滞留在此的乘客足有四五十人,恐怕大多数人都走不成。”

十几分钟后,一辆金丹线公交车从后面开来,果然车上挤得满满当当,根本上不了人。乘客们很着急,可附近公交线路很少,转乘其他车子也不容易,路边倒是有几辆机动三轮车在招揽生意。

可三轮车起步价15元/人,价格颇高,不划算。

半个多小时后,终于又开来了第二辆金丹线公交车,可这辆车依然满载。眼看还是走不成,一些人堵在公交车前,不让公交车离开。这一闹,车上的乘客也急了,“快让开,别弄得大家都走不成啊!”车下滞留的人更着急,“我们等了半个多小时,你们往里挤挤,让我们上去哎!不然谁也别想走!”

可车下的人试了半天,车上确实已经塞满,最多再上去三四人,怎么也挤不进人了。

金丹线的路程较长,全程有62个站,霞辉庙处于中间,正是乘客数量最多的位置。司机与车队联系,让车队赶紧调车过来。

同时,司机拨打电话报警,请警方帮助协调。民警到场后,先让乘客们让开,放公交车通行。接着,民警又帮助乘客,督促车队尽快派车。经过民警疏导,事情得以解决,公交车在被堵十几分钟后,终于离开霞辉庙站。大约10点半,车队调来一辆空车,将滞留的乘客接走。

■这起意外,跟下雨有关

## 雨天视线不清 轿车一头撞向隔离栏



轿车撞坏马路中间的隔离栏 现代快报记者 赵守诚 摄

快报讯(见习记者 方舒 记者 赵守诚)下雨天开车影响视线,尤其是晚上,玻璃反光强烈,稍不注意就会酿祸。12月1日晚上9点半左右,一辆本田轿车行驶到白下区长白街时,突然失控,一头撞向马路中间的金属隔离栏。10多米长的隔离栏被撞得横七

竖八,轿车前保险杠脱落,气囊打开。开车的女司机吓得不轻,慌忙跳下车报警,好在没受什么伤。

交警赶到现场处理事故,据悉,车祸与夜晚雨天视线不清有关。目前交警正在进一步处理此事。

(朱先生线索费50元)

## 酒后伤人逃亡 两个月疯狂作案7起

快报讯(记者 陶维洲)酒后伤人后潜逃,无以为生之时,开始疯狂盗窃。短短两个月间,连续入室盗窃7起,涉案价值3万余元。

9月18日,高淳漆桥镇双牌石大街刘某家二楼被人翻窗入室,失窃价值5000余元财物;仅过了两天,在刘某家一墙之隔的宋某住处,又被人撬门入室盗窃,损失1000余元;10月4日,漆桥新港东路三户居民家被盗,损失价值3000余元……从9月中旬开始,连续不断的入室盗窃案闹得漆桥居民人心惶惶。

高淳双牌石派出所接到报警后,经过勘查和排查走访,分析这些盗窃案是一人所为,主要作案手段是攀爬入室盗窃。10月中旬,该案被江苏省公安厅列为挂牌督办案件。

在对案发现场痕迹进行比对后,警方很快锁定,漆桥人诸某有重大作案嫌疑,不过他的行踪却无人知晓。今年33岁的诸某,1999年就因盗窃罪被法院判刑1年6个月;2003年又因抢劫罪被判刑18年,今年3月1日获减刑提前出狱。在诸某坐牢期间,他父亲去世、母亲改嫁,出狱后他只得暂住到溧水和凤镇的叔叔家中。

民警从诸某叔叔处调查了解到,出狱后的诸某整日无所事事,整天在外晃荡。今年4月6日晚,诸某酒后伙同他人在漆桥镇无故殴打多名村民,导致3人受轻微伤,警方将他列为上网追逃对象。此后,诸某没再回过叔叔家,行踪更是飘忽不定。

11月下旬的一个晚上,民警在漆桥西路附近巡逻盘查时,将诸某抓获。经过审查,诸某交代了自己的作案经过。目前,诸某已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步审查之中。

## 为销赃方便 窃贼开起收购站



警方缴获的被盗车辆 溧水警方供图

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 汤来呀)偷车容易,但销赃难度不小。为了尽快解决这个难题,嫌疑人孔某自己开了个废品收购站,自盗自销。溧水警方最近就摧毁了这样一个盗窃团伙,开着收购站的孔某先低价买下和同伙偷来的车辆,再将车辆分解出售赚大钱。

今年10月18日凌晨两点左右,溧水东屏派出所民警在巡逻时,发现一30多岁男子前顾后盼地推着一辆黑色无牌摩托车,还随身携带了老虎钳和起子、剪刀各一把。民警联想起近期频频接报的摩托车被盗案件,初步推断他有盗窃作案嫌疑,于是将他带回派出所内继续调查。

没想到,刚到派出所,一位居民就来报案,称自己的摩托车丢了。当他看到可疑男子推着摩托车时,顿时惊讶地说“我的摩托车怎么在派出所里?”

男子无话可说,交代了盗窃摩托车的作案经过。他姓沈,所推的摩托车是他伙同陈某和孔某一起偷的。不过,让民警瞠目的是,为方便销赃,孔某竟然开了一个收购站,里面摆放着多辆可疑车辆。孔某说,每次盗窃得手后,他就以150元至300元不等的价格向同伙回收,然后再进行分解处理。

目前,孔某等三人因涉嫌盗窃罪已被溧水警方依法逮捕。

停车场抢劫女车主,抢来的手机“出卖”了他

## 键盘上输入“\*#06#” 手机自动显示串码

### 很多被盗的手机,都是通过它找回来的

停车场、尾随、强行入内、女车主……今年以来,南京发生了几起抢劫案件,都有如上几个共性。无独有偶,今年8月25日,栖霞区仙林大学城一停车场内,也发生了一起类似的抢劫案,嫌疑人吴宏明尾随一名女车主上车,抢了两部手机和一百多元现金。

但与其他类似案件不同的是,这一次向警方提供关键线索的不是“人”,而是嫌疑人抢来的一部手机。

□现代快报记者 马薇薇 通讯员 栖研

吴宏明今年24岁。今年8月20日,他只身从苏北老家来到南京,准备投奔在仙林大学城工作的朋友。可是,他既没有对方的电话,又没有确切地址,在大学城打听了几天,始终没有朋友的下落。眼见着身上的钱就要用完了,投奔无门,吴宏明想找份工作先养活自己,但都被拒之门外。吴宏明不甘心就这样回老家,起码要点钱走。他想到了抢劫。

通过两天的观察,吴宏明注意到,大学城内有一家高档商场,前来此处购物的多为女性,他准备在商场的停车场动手。

8月25日晚,吴宏明在超市买了一把水果刀,之后就蹲守在商场的停车场附近观察。很快,衣着时尚的王燕琳进入了他的视线。趁着王燕琳开车门之时,吴宏明跟着挤入驾驶室内,将车门关上。吴宏

明捂住王燕琳的嘴巴,用水果刀抵在她的脖颈处,示意不要出声,自己只是要点回家的车费,不会伤害她。王燕琳吓得不再反抗,称愿意把所有的钱都给他。

发现王燕琳的钱包里只有两百元现金,吴宏明有些失望,让她交出身上所有值钱的东西。王燕琳只好乖乖地交出两部手机,其中一部是刚买不久的苹果手机。

得手后,吴宏明立即打开车门,头也不回地跑了。第二天一早,吴宏明拿着苹果手机来到迈皋桥一家二手手机店,以1500元的价格成交。另一部手机他则留着自己使用。

9月2日,民警在一家网吧发现了吴宏明,将他抓获归案。原来,8月26日他拿着手机到二手手机店时,店主曾检查了手机的电子串码,还打电话到公安系统查询,起初系统显示无

异常。但过了一天,系统却报警了,说明该部手机有异常,经查,原来8月26日当天查询系统出了故障。由于店主当时登记了吴宏明的姓名和身份证号,警方根据这些信息锁定了嫌疑人。

从事二手手机回收业务的陶师傅提醒,很多被盗的手机,都是通过手机电子串码找回来的,但有些人往往不重视这串数字,出事后无法向警方提供,给破案带来困难。大家不妨抄下手机串码以防万一,有一个最简单的办法,在键盘上输入“\*#06#”,手机自动显示串码。

11月30日上午,栖霞区人民法院公开开庭审理了这起案件。检察院以抢劫罪提起公诉,追究其刑事责任,庭审进行了约一小时后,法官宣布择日宣判。

(文中案件当事人系化名)

这一起抢劫,同样把目标瞄向女性

## 大三男生 带朋友抢劫女校友

王明宏是南京某高校的大三学生。中秋国庆长假期间,他的儿时伙伴刘亮、张磊和赵国三人一起到南京找他玩。四个人在网吧包夜,通宵玩了好几天。眼见兜里没钱了,王明宏提议去他的学校“抢点东西”,放假期间学校里的人不多,专找女生下手,应该没什么风险。起初,其他三人极力反对,但经不住钱的诱惑,最终都同意了。

9月30日晚,四个人在学校里转悠。他们发现有两个女孩坐在广场的台阶上,其中一个正在打电话。王明宏示意向这两人下手,他们商量好分工后就开始行动。刘亮走到两个女孩跟前,直接向她们要钱,两个女孩当时就大声叫了起来。刘亮趁着女孩慌乱之时,一把抢走其中一人的手机,王明宏和赵国从后面冲上来,捂住两个女孩的嘴,将她们摀倒在地,张磊负责把风。

这时,王明宏觉得手指钻心的疼,他低头一看,被他捂住嘴巴的女孩死死咬着他的手指关节。王明宏拼命拔手指,结果用力过猛,女孩的牙齿竟被拔断了,他的手指也流血不止。王明宏和赵国头也不回地跑了。后来,四人在图书馆门口会合,那天晚上,他们躲在宿舍蒙头大睡,谁都不敢出来。

第二天,王明宏将抢到的手机以100元的价格卖了。目前,四人因涉嫌抢劫罪被浦口检察院批捕。

(文中人物系化名)  
通讯员 水兰  
现代快报记者 马薇薇